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                                             2ª CIRCOSCRIZIONE 

                 VERBALE N° 27  DEL 05  DICEMBRE  2013 

 

L'Anno Duemilatredici, il giorno 05 del mese di Dicembre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 15.30,  con  

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 382636 del 03.12.2013,  per la 

trattazione del seguente o.d.g.:  

1)  Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni   del  Presidente;                

3)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

4) Proposta di deliberazione  avente per oggetto: “Bilancio di previsione 2013, 

Bilancio pluriennale 2013/2015 e Relazione Previsionale e Programmatica per il 

triennio 2013/2015. Approvazione”. Parere 1ª Commissione - Parere  Consiglio 

Circoscrizionale. 

Sono presenti alle ore 16.00 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, 

Campisi Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi 

Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli 

Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, Dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Il Dott. Stancanelli dà lettura del verbale n° 13 del 02/10/2013. 

Alle ore 16.08 il Presidente Li Causi si allontana dall’Aula. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 13 relativo alla seduta di 

Consiglio del 02/10/2013; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Cardello e Di 

Blasi. 
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La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 12  

Consiglieri favorevoli               n° 12 (Armenio, Campisi, Cardello, Carnazza, 

                                                                   Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella, Platania,  

                                                                   Rapicavoli, Ruffino Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno  

Il Consiglio approva. 

Si passa al 2° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Rapicavoli segnala che è ancora presente la segnaletica orizzontale di stop in 

via G.B. Grassi, direzione per via Pietra Dell’Ova, nonostante quel tratto sia 

momentaneamente percorribile in senso inverso e che la caditoia posta ad angolo tra via 

Barletta e via Pietra dell’Ova è divelta; comunica che su “La Sicilia” è stato pubblicato 

un articolo in cui venivano espressi dei complimenti per l’illuminazione natalizia in via 

Duca degli Abruzzi e in via del Bosco curata dai commercianti: sottolinea che l’Ass. 

Mazzola ha assicurato che l’A.C. attenzionerà anche le periferie e si augura che non 

siano solo dichiarazioni di facciata. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo comunica che giorno 10 Dicembre verrà convocata la 1ª 

Commissione per discutere la mozione presentata dai Consiglieri Di Blasi, Patella e 

Rapicavoli per l’individuazione di un nuovo immobile per l’allocazione del Centro 

Servizi della Circoscrizione: invita il Cons. Rapicavoli a partecipare alla seduta. 

Il Cons. Armenio chiede se la convocazione delle sedute di Consiglio viene concordata 

nel corso della conferenza dei Capigruppo e se non lo è, perché la Presidenza non 

coinvolge i gruppi; asserisce che è necessario il ripristino del manto stradale di via 

Grasso Finocchiaro, da via Re Martino a via A. Cagnoni, fino alla Circonvallazione; 

chiede di assumere informazioni sui capannoni ESA in via E. De Amicis per 

eventualmente utilizzarli per attività sociali. 

Alle ore 16.25 si allontanano dall’Aula i Conss. Crimi, Di Salvo, Platania, Russo. 
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Il Vice Presidente Campisi  fa presente che il problema della convocazione della 

Conferenza dei Capi Gruppo è stato posto tante volte al Presidente, ma purtroppo 

inutilmente; lo farà presente di nuovo. 

Il Cons. Cardello comunica che le ultime  segnalazioni non sono andate a buon fine ed 

è, quindi, necessario reiterarle:  potatura dell’albero posto in Piazza Galatea, nei pressi 

del rifornimento AGIP; manutenzione delle caditoie otturate nella medesima Piazza; 

palo di sostegno, per segnaletica stradale, divelto in via Umberto, all’altezza del civico 

344 ed allo stesso civico di via Umberto, per circa 2 metri, mancanza di mattonelle del 

marciapiede; presenza di due motorini  abbandonati in via Principe Nicola, da 

rimuovere nel più breve tempo possibile. 

Alle ore 16.35 si allontana dall’Aula il Cons. Cardello. 

Il Cons. Rapicavoli lamenta che dopo quattro mesi dai lavori di metanizzazione 

effettuati in via Pietro Novelli, la strada non è stata ancora asfaltata, mentre nelle vie 

già asfaltate (Noto, Pedara, Arimondi, Ferro Fabiani, Gen. di San Marzano) è da 

ripristinare la segnaletica orizzontale e verticale;  fa presente che la via F.lli Mazzaglia 

è stata esclusa dalla metanizzazione, nonostante vi siano molti residenti che la abbiano 

chiesta: comunica di aver fatto incontrare i residenti con l’Assessore e che questi ha 

assicurato che si interesserà; fa rilevare che,  invece,  via Leucatia attualmente è 

interessata da lavori di metanizzazione, nonostante siano poche le abitazioni nel tratto 

in questione.  

Il Cons. Di Blasi si associa a quanto detto dal Cons. Armenio riguardo alla 

convocazione del Consiglio: il Presidente non rispetta il regolamento che prevede che i 

Consigli vengano convocati concordando l’orario e l’o.d.g. insieme ai Capigruppo; si 

compiace che anche un membro della maggioranza faccia notare che il Presidente non 

adempie totalmente al Regolamento; sottolinea che mentre si discute  un o.d.g. così 

importante,  inerente il Bilancio Comunale, non siano presenti né il Presidente, né tanti 

Consiglieri della maggioranza. 

Alle ore 16.45 si allontana dall’Aula il Cons. Rapicavoli. 
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Il Cons. Patella segnala la presenza, in via del Bosco 160, di una palina elettronica di 

fermata AMT non ancora attivata. 

Il Cons. Armenio ribadisce che essendo lui abituato al rispetto delle regole  gli è 

sembrato naturale chiedere i motivi per i quali ancora il Presidente non intende 

rispettare il Regolamento: le regole afferma “si rispettano sia che piacciano che no”. 

Il Cons. Carnazza comunica che in via Pietra dell’Ova, dall’angolo con via Arimondi 

all’angolo con via Pedara, si crea un avvallamento che in caso di pioggia è 

impraticabile: chiede di realizzare un marciapiede per ovviare; al Cons. Rapicavoli 

chiede se è stato grazie alla sua amicizia con il Sindaco che è riuscita a far asfaltare le 

vie prima che si svolgesse la festa di S.M. del Carmelo di Canalicchio; se così è stato le 

consiglia di rivolgersi a lui anche per la segnaletica orizzontale. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo comunica che la 1ª Commissione si è riunita lunedì 02 

Dicembre per esprimere il parere sulla delibera riguardante il Bilancio di previsione 

2013 e quello pluriennale 2013/2015, che definisce un “malloppone” di 400 pagine 

comprensibile soltanto agli addetti ai lavori; la Commissione, pertanto,  ritiene 

opportuno che in futuro venga invitato a dare delucidazioni e supporto tecnico  un 

funzionario della Ragioneria Generale; la Commissione esprime, comunque,   parere 

favorevole perché seppure con difficoltà, ma sicuramente con  impegno,  ha  portato a 

termine il proprio lavoro. 

Il Cons. Di Blasi dichiara che si asterrà dalla votazione non essendo un tecnico; chiede 

che in futuro la Presidenza si premuri di invitare un funzionario della Ragioneria. 

Si vota la Proposta  di deliberazione “Bilancio di previsione 2013, Bilancio pluriennale 

2013/2015 e Relazione Previsionale e Programmatica per il triennio 2013/2015”; 

vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Carnazza e Patella. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 06 

Consiglieri favorevoli                 n° 05  (Armenio, Campisi, Carnazza, Patella, 

                                                                          Ruffino Sancataldo)  
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Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        n° 01  (Di Blasi) 

Alle ore 17.06 il Vice Presidente Campisi, constatata la mancanza del numero legale, 

sospende la seduta per un ora. 

La seduta riprende alle ore 18.06;  non é presente nessun Consigliere e il Segretario la  

dichiara chiusa. 

   

Firmato 

IL  SEGRETARIO- RESPONSABILE P.O.                      IL PRESIDENTE                 IL CONSIGLIERE ANZIANO 
               (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                 (Vincenzo Li Causi)                            (Marco Di Blasi)   
 
 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 11/04/2014 

 


